Ubungsaufgaben fiir Mittwoch, den 20.8.2008

#

1) Zwei Gelindepunkte A und B sind durch einen See getrennt. Bestimmen Sie aus den

eingetragenen Angaben die Entfernung der Punkte A und B.

2) Berechnen Sie

a) 10001, + 100100,

b) 1011, - 111,

) 10000001, - 1011011,
d) 11001, « 1101,

3)

4)

5)
6)

7

8)

9) Zwei Kreise haben die gemeinsame Sehne s = 486 mm. Die Mittelpunktswinkel
betragen 78,5° und 117°. Welchen Inhalt hat das gemeinsame Flachenstiick?

Ubersetzen Sie ins Zweiersystem:
a) 200 b)400 ¢) 1000 d) 5000

Ubersetzen Sie ins Zehnersystem.
a) 11100011, b) 1010010001,

Eine 7,5 m lange Leiter lehnt in 66 m Hihe an der Wand .
Wie grof ist der Neiau08Swlnke‘L der Leiter zur Horizentalen 2

Bestimmen Sie sin 45° und sin 60° ohne Taschenrechner?

Ein Tetraeder besteht aus vier gleichseitigen Dreiecken. Berechnen Sie seine exakte

Oberfliche, wenn eine Kante 7,2 dm lang ist.

Die Rohrleitung eines Wasserkraftwerks fiillt um 360 m. Auf der Karte 1:25000 (vonoben!

misst sie 3,2 cm. Berechnen Sie ihren Neigungswinkel und ihre Lénge.

10) Berechnen Sie die fehlenden Seiten und Winkel des Dreiecks mit:

b=4,5cm;c=5cm; h,=3cm.



Wdh.

44) Berechnen Sile (Ereel:m{s im Dualsystem)
a) (100004), = (4o0404), ) (1010),: (40110),

) (1o0400), * («mo).2 o) (4044);)_: C'iod)_,_

12) Wandeln Sie die Dezimalzahl in eine Hexadezimalzahl um
a) 6o k) -ooco c) 10000 d) 53,5625

13) Berechnen Sie die {ehlenden GroBen im ahgebildeten

b
Qﬁ (Pluh-) Dreleck !
c @) as=kem ;b=5em ; c=8cem
b) b=%cm i c=35cm ;°<=4&O°

— Q = N S = 39_?
<) o=556m;c=66m ;S i m L. M. Einghiegstest o TE!

44) Die Summe sweier Zahlen ist loppelt s groR wie thre Differenz .
Ihr Produkt ist dreimal so groR wie thre Summe .
Wie lauten die beilden Zahlen <

45) DONALD Jeder Ruchstabe steht {ur eine Ziffer
+ GERALD von O bls 3 . Verschiedene Ruchstaben
= ROBRERT stehen fur verschiedene Ziffern. D=§ .
Far welche Ziffern stehen die anderen
Buchstoben n nebenstehend. verschlisselter
Ree.knuue tm A0 er Sys‘\’ern 2

16) > Welcher Glelc\—au,na 8eh56eh alle Punkte Plxly) | die au{ dem
Krels um M(alb) mit dem Radiusg >0 Liegen e
b) Reschrelben Sie die Kurve oul der alle Punkte Plxly) mit
bx® +by™> + A+ 16y = b liegen |
c) Fassen Site %‘2@(«:&3"’) ‘(m——t}-Qee(a.\ zusarmmen |
d.) L&cen Sie a_><+Q‘x—3+ 3x___ _Qé.+x _*_&‘3)( exakt |
e) Wie viele Stellen hat Qam L 10er System 2
(Es ist 9g(2)= 0304029935 »u benutzen ! )
{:) Erganzen Ste hier :  (a+b)® = A
(a+t)' = dia+a.b -
(cL-H;)Q’ = ‘
Catb)® =
(a+b)* =
Wie heiﬁ‘ﬁ' das entstehende Za.l')leree&l,de 2

!
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2 b) mit  olev Bweievlomplemont - Hethools
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2c) mit dev Zustieyomplement- Hethaole
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3c¢c) doao -

L =500 R ©
S50 : 2 2 250 R ©
250 2 4128 R O
128 + 2 = g2 R
62 2 = 34 R o
341 2 = A5 R 4
15 1+ 2 = { R

2 = 2 R 4
3 2 = 1 R
4 2 = 0 R

Acoa= |llI]l 0] 00O

ol) 5000 : 2 = 2S00 R
RS00: 2 = 4250 p o
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G2 : 2 = 242 R4
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5000 = | 00|l 000 00O
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g) Shigre: .
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Winkelsurmme:
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